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Bákóczi-ünnep.
— május 22.

Debrecen város közönsége ina 
délelőtt ünnepelte a magyar szabad­
ság legnagyobb vértanújának, II. Rá­
kóczi Ferencnek áldott emlékezetét.

Épen a mai napon volt kétszáz 
esztendeje annak, hogy a Pro liber­
tate zászlókat, a Rákóczi lobogóit 
kibontották s megkezdték a dicsősé­
ges, szent, nagy és örök tényével a 
hazára sugárzó kuruc szabadságharcot.

Ezt a nevezetes kétszázados év­
fordulót az egész ország kegyelettel 
megünnepli. Kassán nagyszabású Rá- 
kóczi-kiállitás készül ; Budapest már 
megtartotta országos Rákóczi ünne­
pét ; Kolozsvárott ifjúság és polgár­
ság együtt lelkesedik a holnap után 
lefolyó nemzeti ünnepért ; és íme 
Debrecen, melyet annyi szál fűz szo­
rosan a Rákóczi-korszak dicső emlé­
keihez, a mai napon szintén meglen­
gette a Rákóczi nevével megszentelt 
nemzeti zászlót.

A város apraja-nagyja már kora 
reggel talpon volt. A rét. nagytemp­
lom és a kath. templom körül már 
jókor összegyűlt a lelkes hazafiak 
tábora. A kerületi verseny tüzes vérű 
iíjai dalolva, éljenezve járták be az 1 
utcákat, melyeken sűrít tömegekben 
hullámzott a nép.

Az ünnep két részből állt. Elsőb 
hen a hatóságok a közönséggel az 
ev. ref. nagy templomba, majd a róni. 
kath. templomba vonultak istentisz­
teletre ; azután következett Debre 
j'cri szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának ünnepies diszközgyü 
lese, melyen Puky Gyula főispán 
mondott elnöki megnyitót, Thaly 
Kálmán tartott ünnepi beszédet s a 
városatyák elfogadták a tanács in­
dítványát Rákóczi hamvainak haza 
szállítása érdekében.

-1 díszközgyűlésről s az egész 
ákóezi-ünnepről részletes híradásunk 

im ez:

Az. istentiszteletek.
Nyolc óra után gyűlt össze a ható­

ságok serege s a város törvényhatósága 
a városházán, a honnan bevonultak az 
ev. ref. nagytemplomba, mely zsúfolásig 
megtelt ünneplő közönséggel.

Az ünnepi menetben diszmagyar 
ruhásán résztvettek, élükön Puky Gyula 
főispánnal, Rásó Gyula alispánnal és 
Dobiecki Sándor, Thaly Kálmán képvi­
selőkkel, a kir. tábla, kir. törvényszék, 
közjegyzői kamara, kir. pénzügyigazgató­
ság, m. á. v. üzletvezetőség, a kir. posta 
s az összes városi, megyei, állami hiva­
talok, körök, testületek, iskolák, egyesü­
letek cs intézetek.

Az ürui&pi... szónok Dicsői! József 
lelkész volt, a ki a templomi énekek 
közt remek beszédet mondott,

Az énekkar öröméneke után az ün­
neplők a rom. kath. templomba vonul­
tak.

Az utcán a nagytemplomtól a vá­
rosházáig a kerületi tornaverseny löOO 
diákja állott sorfalat zászlók alatt.

A mint a diszruhás hatóságok el­
indultak, a diákok levett kalappal a 
Himnuszt énekelték, aztán két oldalt 
gárdául sorakoztak az ünnepi menet 
mellé.

így haladtak óriási éljenzés, harang­
zúgás es a Himnusz sok ezer torokból 
hangzó éneklése közt a róra. katholikus 
templomba.

A rum. kath, templom viráglugassá 
volt varázsolva s sziniiltig megtelt elő­
kelő, díszes ünneplő közönséggel.

Az ünnepi nagy misét dr. Wolaíka 
Nándor v. püspök celebrálta fényes papi 
segédlettel. Gyönyörű szavakban emlé­
kezett meg Rákócziról s a közönség a 
legtisztább áhítattól megilletve vonult a 
róm. kath. templomból a városháza ud­
varára.

Az ünnep színhelye.
A város díszközgyűlését a városháza 

udvarán tartották meg.
Az udvart remekül feldíszítették. 

Vecsey Imre lőj egy ző egész éjjel fel­
ügyelt a díszítő munkálatokra, melyeket 
jó Ízléssel Gyöngyösi Viktor színházi 
festő tervezett.

Az udvart két részre osztották. A 
főbejárattól jobbra a Kossuth-utca felől 
állt középen a díszes szónoki sátor. A 
szószék mögött a magyar elmer, j óbbra- 
balra a város és a Rákócziak cimerpajzsa j 
Két oldalt magas emelvények állottak

számozott ülőhelyekkel, középen pedig 
zöld székek. Mindezt korlátok vették kö­
rül kék-sárga díszítésű oszlopok, zászlók 
és tölgyfalevél koszorúk. A szónoki sá­
tor kék-sárga menyezete fölött diadallal 
lengett Rákóczi kék-piros lobogója.

Az udvar másik részében padok ál­
lottak.

Elmúlt 10 óra, mire a hatóságok, 
a diszruhás ünneplők el foglalták helyü­
ket az emelvényen.

Ekkor már roskadásig megtelt ün­
neplő közönséggel az udvar minden zuga, 
a városháza belső íolyosóinak minden 
ablaka.

A díszközgyűlés.
Puky Gyula főispán pontban 10 óra 

2o perckor nyitotta meg a díszközgyű­
lést. A felső és alsó emelvény-padokon 
s az első széksorokban foglaltak: helyet, 
legnagyobb részt diszmagyar ruhában, 
felséges festői csoportokban : Kiss Áron 
ev. ref. püspök, dr. Wolafita Nándor róm. 
kath. püspök, Thaly Kálmán, Dobiecki 
Sándor, Benedek János orsz. képviselők, 
a pozsonyi Toldi-Kör küldöttei, Széli Far­
kas kir. táblai tanácselnök, Szegheő Ist­
ván, Kölcsey Sándor kir. táblai bírák, 
Rásó Gyula alispán, Tolnay Kornél, Ko­
vács József polgármester, Vecsey Imre 
főjegyző, Oláh Károly, Ábrahám László, 
Körner Adolf, Király Gyula, Bészler Ká­
roly, Csóka Samu, Szabó Kálmán, Ron- 
csik Lajos, Szűcs Miklós törvényszéki 
elnök, Szunyogh Péter, Dienes Barna, 
így ár tó Sándor, Simon Ily Imre, Szabó 
Kálmán kamarai elnök, Komlóssy Dezső, 
Boldizsár Kálmán, Lestyán Adorján kir. 
közjegyző, Géressy Kálmán, Csiky Lajos. 
Váczy János, dr. Varga Lajos, K. Tóth 
Kálmán, Kiss Albert, Várady Károly, 
Dicsőfy József, Dóczy Emil, Csath Zsig"- 
mond, Popovlcs István, Boczán Elemér 
stb. továbbá a városi törvényhatóság ösz- 
szes bizottsági tagjai.

Puky főispán a következő szép 
megnyitó beszédet mondta .

Puky Gyula főispán megnyitója.
Tisztelt közgyűlés!

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának f. évi március hó 80-án tar­
tott közgyűlése elhatározta, hogy II. 
Rákóczi Ferenc örökdicső- 
ségü korszakának emlékét, e 
korszak kezdetének 200 éves évfordulója 
alkalmából, a mai napra kitűzött dísz­
közgyűlés tartásával megünnepli, Erre 
az ünnepre gyűlt össze ez órában váró-

í/jihalovits J. gyógyszertára a „fygyoljoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szembeq
Ajánlja a teljesen fémm entcs s kiváló jó hatású

t omito szépítő szerét, mely folyadék amig ártalma lanságra nézve teljesen egyezik a vaséi in s glycerinnel, In 
i^ra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélki fújta arezot vagy kezet a legrövideb 
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sunk törvényhatóságiínak bizottsága s 
bizottságunknak hazafias érzeleméi részt­
vevő illustris vendégei, Meleg érzelemmel 
üdvözlöm mindannyiát.

Nem lehet célom, sem feladatom, 
tisztelt közgyűlés, ennek az elnöki meg­
nyitónak szűk keretében II. Rákóczi 
Ferenoz dicső korának történelmi nagy 
jelentőségét ismertetni, — nem lehet 
feladatom akkor, midőn erre a feladatra 
az a férfiú volt szives vállalkozni, a ki 
a Rékóczi-kornak legavatottabb ismerője 
s a ki mély tudásával annak a korszak­
nak magasztos emlékeit bizonyára leghí­
vebben fogja elibónk tárni : hazánk nagy­
érdemű történetírója s városunk egyik 
országgyűlési képviselője, Thaly Kálmán 
ur. — Csak egyet akarok megjegyezni 
és ez az, hogy senki ne tartsa ezt az ün­
nepet akár az egyik, akár a másik poli­
tikai párt kizárólagos ünnepének. í'n- 
nepe ez a magyar haza minden igaz 
fiának egyformán, — annak a hazának, 
mely bizonyára nem él vala 1000. évet, 
ha nem voltak volna hü fiai, akik érette 
életüket áldozták — u nem is élne soká, 
ha nagyjai emlékének ápolásával a nem­
zeti érzés és öntudat erejét ébren tar­
tani többé nem tudná. Azért csak a haza 
iránt való kötelességet teljesítünk, a 
midőn annak a kornak, mely hazánk 
történetére oly ragyogó fényt hintett, 
őseinktől öröklött emlékét kegyelettel 
őrizzük és sértetlenül átadjuk az utókor | 
számára. Minthogy pedig a mi 900 éves 
közjogunk szerint a haza fogalmában 
nemcsak a nemzetnek, hanem a koroná­
nak elválaszthatlan fogalma is benn van: 
bár hinné el mindenki széles e hazában 
azt a törhetlen igazságot, hogy nemzeti 
öntudat erejének gyarapodáséival szi­
lárdul egyszersmind a koronának és a 
trónnak hatalma és fénye egyaránt.

És ezzel az ünnepi közgyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánítom s a szót Thalv 
Kálmán országgyűlési képviselő urnák 
adom át.

Riadó éljenzéssel fogadta a közönség 
a főispán szavait, mire Thaly Kálmán 
emelkedett fel szólásra.

Thaly Kálmán beszéde.
Thaly Kálmán a nagy történetiró, 

a Rákóczi korszak legalaposabb ismerője 
tartotta meg ezután nagyszabású, remek 
ünnepi beszédét, mely a dicső kuruc há­
ború s különösen Rákóczi Ferenc fen- 
költ, szárnyaló, mindeneket, magával ra­
gadó magasztalása volt.

Thaly szavait sokszor szakította 
félbe zugó éljen, riadó taps s végül a 
közönség szűnni nem akaró tüntetéssel 
hálálta meg a lelkes Rákóeziánusnak a 
gyönyörű, történeti szellemű beszóddel- 
szerzett élvezetet.

Rákóczi hamvai.
Ezután V ecsey Imre főjegyző ter­

jesztette elő a tanács indítványát, mely­
nek alapján a közgyűlés egyhangú ha­
tározattal kimondta, hogy a diszgyülés- 
ből feliratot intéz a képviselőházhoz és 
megsürgeti Rákóczi hamvainak hazaszál­
lítását.

Thaly Kálmán díszpolgár.
Kovács József polgármester előtér 

jesztése értelmében végül a közgyűlés 
a varos díszpolgárává választottaTha/v-t. 
17,.- az üimeplö közönség arra hasz-
nil me ’ih°5 haly Kí*lmán mellett 
szívből fakadó tüntetést rendezzen. Ez a
lelkes ünneplés könnyekig meghatotta az 
agg kurucot-

Pukv Gyula ezzel a díszközgyűlést 
berekesztette s a közönség déli 12 óra 
után hazafias hangulatban szétoszlott.

A kerületi torna verseny.
Első nap.

(Május 21.)
Már kora délután hömpölygő ára­

datként indult meg a város közönsége a 
nagyerdei sporttér felé. Magánfogatok, 
bérkocsik, kerékpárok foglalták el az uta­
kat, a fulladásig zsúfolt kisvasút pedig 
csak lassan tudott haladni a kiváncsiak 
ezrei között. Ragyogó szop idő kedvezett 
a kerületi tornave-seny első napjának, a 
közönség érdeklődése pedig óvek óta nem 
nyilvánult olyan mértékben, mint tegnap.

' Három órakor indultak a verseny­
zők csapatai a kollégiumból. — Elől az 
Egyetértés zenekara ment, utána jöttek 
az intézetek saját zászlóik alatt.

Az 1500 tanuló a Csokonai-kerten 
át vonult a Péterfiára s az ifjúság meg­
hajtotta lobogóit Csokonai szobra előtt. 
Festőién szép volt a menet, mely végte­
lennek tetsző színes szallagként kígyó­
zott végig a Péterfia-utcán és Simonyi- 
uton.

Mire a diákok a versenytérre értek, 
már nem lehetett nézőjegyet kapni. Több 
mint 8000 ember szorongott a nézőhelye­
ken s lelkes tapssal fogadták az érkező 
versenyzőket.

Mácsay karnagy vezényletével 1800 
fin levett kalappal, igaz lélekkel énekelte 
el bevezetésül nemzeti imánkat, a Him­
nuszt. A közönség állva, levett kalappal 
hallgatta s gyönyörködött a hatalmas 
kórusban.

A Himnusz után megkezdődtek a 
szabadgyakorlatok. A nagyszabású lát­
ványosság minden egyes számát tapssal 
kísérte a közönség s különösen nagy ha­
tást keltett mikor 3000 kar emelkedett az 
légnek s 3000 láb dobbant a földön. A 
szabadgyakorlatokat Tóth Mihály debre­
ceni tornatanár végezte.

Szerekhez vonultak ezután az egyes 
intézetek s szép mutatványokkal gyö­
nyörködtették a nézőket. Különösen tet­
szettek a nagyvárad', kisújszállási, nyír­
egyházai, debreceni, nagykárolyi, sáros­
pataki — és hódmezővásárhelyi iskolák 
csapatának mutatványai. Szertornázás 
után következtek a versenyek, melyekről 
alább számolunk be részletesen.

A versenyek meglehetős rendben 
folytak le, bár a pálya közepére sok il­
letéktelen néző tolakodott be. A pár ott 
lézengő rendőr nem törődött az ügygyei, 
a rendezőség pedig minden buzgósága 
mellett sem tudott teljes rendet tartani.

történt, hogy a kötélhúzásból vajmi 
keveset látott az emelvények közönsége. 
Baleset nem történt, egy kisújszállási 
tanuló azonban rosszul lett. A kötélhú­
zásnál megerőltette magát. I>r. Tüdős 
Kálmán es dr. \ argha Emil orvosok 
vették ápolás alá, szállására vitték. Re­
mélhetőleg nem lesz komolyabb baja.

SZABADSÁG

A versenyek részletes lefolyás« 
következő: a

Az összetett főverseny.
A kerületi tornaverseny főszám» aeseménye voU a rudugráa y

hol álló összetett verseny, melynek !^ 
dija a gyönyörű ezüst kürt -másolt 
dija pedig ezüst serleg. Minden u/l. 
legerősebb és legügyesebb tiz fiát állította 
k. a porondra s ugyancsak kemény S 
delem folyt a pálmáért. y Kuz~

A rúdugrásban feltűnést keltő ered 
mónyt ért el Szegedy Géza (Debrecen’
1 ei. iőgiinn.) ki bámulatos könnyen repült 
át_ 3 meter o centimétert. Olyan kiasz 
szisu rudugro, - ki bármelyik atlétikai 
versenyen megállaná helyét. Szépen m! 
ro tak meg Máj érsz ky Jenő (Debrecfn 
rét. íőgimn.) 27o cm., Rázsó iv!.!„ 
(Kisújszállás) 275 cm., Szilágyi rí«!?® 
(Sárospatak főgimn.) 290 cm "és [/Ál ° csők Mihály (Déva tan. uU sk Z' 
j l A sulydobásnál nagy fölényben vol- 
\ t a ■ e.breceni refl főgimnázium növen- 
deke, luk gyönyörűen hajították a 7 és 
fél kilós vasgolyók. Veress Lajos (Deb 
récén ref. íőgimn.) 12 méter 27 L t 
Ao ing Károty (ugyanazon intézet) 11 
meter 93 cm.-1 dobott. Igen szépen dől- 
gozoT Szlavoka hamu (Szarvas), ki 
jobbkezzel 11 m. 38 cm. -t, balkézzel pe­
dig 10 m 60 cm -t dobott. P

Sokáig tartott az összetett verseny 
s a veglegos összeszámolást és eredmány- 
mcgállapitást nem is végezte be a bíró­
ság, de már az eredmény köztudo­
mású . -Íz ezüst kürtöt a debreceni ev 
ret‘. főgimnázium csapata nyerte mely­
ben minden egyes fin ezüstérmet is kap.

A csapatban szerepeltek : Szilágyi 
Dezső, Huszágh < )szkár, Kalmár István, 
Májerszky Jenő, á eres Lajos, Köhri& 
Károly, Karácson András, László János. 
Szegedi Géza és Zöld József.

Az ezüst serlegből álló második 
dijat a hódmezővásárhelyi főgimnázium 
csapata nyerte, melynek minden tagja 
bronzérmet kap. A csapatban szerepeltek 
Dénárt János, Bartók János, Tornyay 
Bálint, Halmi Jenő, Imre József, Balog 
Imre, Szűcs Sándor, Rácz Andor, Sallai 
István, lakács Sámuel. Harmadik lett a 
szarvasi főgimnázium.

Mint fenntebb jeleztük a versenybí­
róság ugyan még nem hirdette ki Ítéle­
tét, de az eredményt teljesen beavatott 
helyről tudtuk meg.

Rúd- és kötélmászás.
Az összetett versenynyel egyidejűleg 

folytak a mászó versenyek. Először a 
debreceni alsó gimnáziumok fiatal növen­
dékei mérkőztek póznamászással, azután 
következett az összes intézetek kötélmá­
szása és függeszkedése.

A rudmászásban ezüstérmet nyer­
tek : Szabó Lajos (Debrecen ref. főgimn) 
Rácz Antal (ugyanaz.)

Bronzérmet nyertek : Moizs Bál 
(Debrecen főreál), Géresi Ferenc (Debre­
cen ref. főgimn.).

A kötólmász-áshan illetve függesz­
kedésben ezüstérmet nyertek ; Lautner 
János (Békés Csaba főgimn.) Klein Jakab 
(Debrecen főreál,) Pálfy János (Debrecen 
tanítóképző,) Harti János (Szarvas főgimn) 
Bakos István (Debrecen tanítóképző,) 
Pelle János (Lugos főgimn.) Bornemissza 
Isrván (Debrecen tanítóképző), Balogh 
Miklós (Nyíregyháza főgimn.) Jakab Jó­
zsef (Sárospatak tanítóképző), és Jorka 
Béla (Debrecen ref. főgimn.)

Bronzérmet nyertek: Kurdi Sándor 
(Debrecen tanítóképző,) Kutlik Sándor 
(Szarvas főgimn.) Szarukán László (Arad
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főreál), Sztaity János (H.-M.-Vásárhely 
főgimn.), Medgyesy Gábor (Debrecen 
ref. főgimn.), Fehér István (Debrecen 
keresk. iskola,) Székács József (Kolozs 
vár ref. főgimn.), Toldy László (Nyíregy­
háza főgimn.) Kádár István (Debrecen 
ref. főgimn.) Járay István (Kolozsvár 
ref. főgimn.) Elefánt János (Szarvas fő­
gimn.) és Rázsó Ferenc (Kisújszállás 
főgimn.)

A debreceni alsóbb osztályok sík­
futása következett ezután. Ezüstérmet 
nyernek: Pollatsek Jenő (Tőreál és Ba­
logh János (ref. főgimn,) és Rácz Antal 
(ref. főgimn.)

A távol ugrás.
Nyolc csoportban kezdették meg a 

versenyző ifjak a távolugrást, melynek 
eredménye a következő :

Ezüstérmet nyertek: Somody István 
(Kolozsvár ref. főgimn.) Engel László 
(Debrecen keresk. iskola.) Koráb János 
(Békcs-Csaba főgimn.) Kocuba János 
(Békés Csaba főgimn.) Falusy Alajos 
(N.-Károly főgimn.) Motesiczky Pál 
(Debrecen rk. főgimn ) Midea Szerafin(Be­
lényes főgimn.) Cziriják István (Debrecen 
keresk.)

Bronzérmet nyertek : Szegedi Géza 
(Debrecen ref. főgimn.) Moravcsik János 
(Szarvas főgimn.) Kurek Pál Nyíregy­
háza főgimn.) Vári Sándor (Békés fő- 
gimd.) Maugu Árpád (Debrecen tanító­
képző) Szatmárv Béla (Arad főreál,) 
Tóth Elek (Sárospatak ref. főgimn.) Dögéi 
Kálmán (Szentes főgimn.) és Kovács 
Gábor (Sárospatak tanítóképző.)

A staféta-futás.
A tornaverseny legérdekesebb száma 

következett ezután : a stat éta-futás. — 
Látványosságnak rendkívül szép és iz­
gató volt a futás, a közönség pedig va­
lósággal lázas érdeklődéssel kísérte.

A győztes staféta-csapatok közül az 
első csapat tagjai ezüst-, a második tagjai 
pedig bronzérmet kapnak.

Elsők lettek : A sárospataki tanító 
képző csapata ; Kovács Gábor, Jakab 
József, Littkai György, Hisem János, — 
A debreceni főreáliskola csapata : Pető 
Lajos Shöntag Alfréd, Hegedűs György 
Klein Ármin. A kolozsvári ref. főgimn. 
csapata : Török Pál, Nagy Endre, Joó 
József, Somodi István. A debreceni ta­
nítóképző csapata : Erdei Lajos, Medgyesi 
Gyula, Bertalan Imre, Ormós Lajos.

Másodiknak erkeztek be: Engel 
László, Fehér István, Tom Barna, Ma­
tches: József. — Az Aradi főreáliskola : 
Kocsisofszky P, Korányi Barna, Medrea 
Aurél, Berrár Szerafin. A dobr ev. ref. 
főgimnázium : Sáfár L., Májerszky Jenő, 
Szabó Antal, Szegedi Géza. A debreceni 
rém. kath. főgimnázium : Motesiczky 
Pál, Fényes Jenő, Uj Sándor, Unger 
József.

Kötélh uzáis.
Befejező verseny a kötélhúzás volt» 

keményen nekifessitették lábaikat a link 
s harcias kiáltásokkal buzdították egy­
mást. — Az eredmény a következő : 
győzött a csabai főgimnázium, szarvasi 
főgimn. nagyváradi főreál, erzsébetvá­
rosi lőgimn, nyíregyházi főgimn, dévai 
tanítóképző, kolozsvári.főgimn, miskolci 
’ef. főgimn. hódmezővásárhelyi lőgimn. 
debreceni róm. kath. főgimn. békési f'ő- 
igimn, debreceni ev. ref, főgimn, mezőtúr 
főgimn, debreceni keresk. iskola, kisuj- 
szállási ref. főgimn. és sárospataki áll. 
tanítóképző csapata.

Ezzel befejezték az első nap műso­
rt, az ifjúság oszlopokba állott, s a

Szózat lelkes éneklése után megindult a 
menet be a városba.

Óriási közönség kisérte és várta a 
daliás fiukaf, kik holnap bizonyára kel­
lemes emlékekkel távoznak majd a hajdúk 
vendégszerető ősmagyar városából.

Ma lesz a kerületi tornaverseny 
második napja, melynek műsorán sok 
érdekes verseny és látványosság szere­
pel. Kezdete fél négy órakor. Ennek 
vége lesz a jutalmak kiosztása s a város 
megvendégeli a fiukat.

H í tí Sí K .

SZABAD SAG

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap
napon d. e 9—12-ig.

Május 22, Országos ifjúsági tornaverseny.
Május 22, a. város Rákóczi-ünnepe,
Junius 4, Keresk, és iparkamara közgyűlése. 
Junius G. A közigazgatási tanfolyam titUgat'A

nyári tánc nulatsága a nagyerdei vigadóban

* A pozsonyi Toldy-kör küldöttsége 
Debrecenben. A mai lélekemelő jelenetek­
ben bővelkedő Rákóczi ünnepen a po­
zsonyi Toldi kör is képviselve volt, s már 
tegnap Debrecenbe érkezett a kör három 
előkelő tagja: Dr. Pávai Vájná Gábor 
kórházi főorvos, Dr, Pnntocsek és Csif 
fási Ignác a Toldi-kör rendes tagjai akik 
különösen Thaly Kálmán szabad előadása 
iránt érdeklődtek.

* Bakonyi Samu dr. gyásza. Bakonyi 
Samu dri, a jeles büntető jogászt, Deb­
recen város II. választókerületének or­
szágos képviselőjét súlyos csapás érte. 
Édes apja Breier Mór, városunk egyik 
legismertebb polgára 82 éves korában 
meghalt, — Ma délelőtt 10 órakor volt 
a temetése nagy és őszinte részvét 
mellett.

A város vendéglátása. Nincs kelle­
metlenebb dolog a szókimondásnál. Régi 
közmondás : szólj igazat, betörik a fe­
jed. Szászorosan áll ez az újságíróra 
nézve. Az újságíró vagy közönséges hir- 
szarka, aki minden hiú ember háza kö­
rül ott csörög és válog uás nélkül össze- 
hordogatja mindazt, ami csillog; vagy 
pedig önálló gondolkodású, az eseménye­
ket figyelő, a jelenségeket saját szabad 
felfogása szerint bíráló egyéniség. Ez 
utóbbi esetben keserves a sorsa. Ha a 
maga véleményét, Ítéletét nyíltan meg­
írja, nyomben ellene zudul a személyi 
érzékenység, mely minden őszinte szóban 
halálos sérelmet lát. Íme, Így járt leg­
utóbb a Szabadság, mely szerény bátor­
sággal megírta, hogy nézete szerint a 
város az ország polgármestereinek ven­
déglátása körül nem fejtett ki nagy mű­
vészetet. Ezért valahol valakik rögtön 
felszisszentek és siettek haragjuk tüzet 
két más újságból a Szabadságra fújni. 
A kegyes védelmezők egyike azzal igyek­
szik a mi tapasztalatainkat leeáfolni, 
hogy a vendég polgármesterek elisme­
réssel halmozták cl a tanács tagjait. — 
Ezt bizony elhisszük ; de ez csupán azt 
bizonyltja, hogy a vendegek müveit úri 
emberek voltak, azonban egyáltalán nem 
dönti meg a mi állításainkat. Egyébaránt

itt felesleges minden vita. A mi meg­
győződésünk az, hogy a vendéglátás 
nem volt nagyon ügyes és figyelmes. 
Ha a vendégek valóban Debrecen város 
vendégei voltak, akkor ez a meggyő­
ződésünk szomorú adattal erősödik a 
vendégek elutazásának körülményei ré­
vén. A vendégek nagy része szerdán 
reggel a 9 órai gyorsvonattal utazott el. 
Egy árva lélek, egyetlen hajdú se je­
lent meg a Bikában szerdán reggel a 
város részéről. A vendég polgármeste­
rek kérdezősködtek, vájjon bucsuzik-e 
tőlük valaki s vájjon a városi fogatak 
előállittak-e ? De se búcsúzó házigaz­
dáknak, se városi fogatoknak hírük- 
hamvuk sem volt. Telefonoztak a város­
házára : senki se felelt. Telefonoztak a 
városgazdái hivatalba : küldjék a városi 
kocsikat 1 Onnan azt felelték : nincs el­
rendelve ! ... és nem küldték. Ekkor a 
vendég polgármesterek, Debrecen város 
vendégei, bérkocsikat hozattak és azo­
kon hajtattak ki a gyorsvonathoz anél­
kül, hogy egyetlen városbeli ur kisérte 
volna őket. Ez különben régi mulatsá­
gos szokás nem csak Debrecenben; a 
miről vidéki felolvasásokra meghívott 
irók tudnának eleget mesélni. A hires 
Írókat megérkezésük alkalmával rende­
sen hölgyek és urak díszes küldöttsége 
várja s kiséri diadallal a városba ... a 
felolvasás után pedig másnap reggel a 
jeles iró egyedül, gyalog vagy konflison 
bandukolhat ki az állomásra. Tessék 
csak megkérdezni előkelő budapesti író­
kat, hányszor tapasztalták ezt a bájos 
vendéglátási jelenséget ! . . . Ám azért 
oda se a bajnak! Ha valaki ügyetlen, 
tapasztalatlan vendéglátó, azért még le­
het kitűnő tisztviselő. És mégis csak 
ez a fői . . . Reméljük tisztviselői érde­
meket még nem egyszer lesz alkalmunk 
megdicsérni ! És a megérdemelt dicsére­
tet nem is hallgatjuk el soha, még azok­
ról sem, akik a jogos gáncs miatt duz­
zogni szoktak.

* Az országos irodalmi szövetség és 
a Csokonai-kör. A vidéki irodalmi körök 
egyesítésére célzó mozgalom egy újabb 
lépést tett előre. A f. évi január 6 án a 
Petőfi-társaságban tartott értekezlet egy 
szervező bizottságot küldött ki. Pékár 
Gyula elnöklete alatt, mely elkészítette 
az országos irodalmi szövetség alapsza- 
bálytervezetót: Jókai Mór pedig mint a 
Petőfi-társaság elnöke összehívta a vi­
déki irodalmi társaságokat máj. 28-ra ez 
alapszabálytervezet tárgyalására s ez ala­
pon az országos irodalmi szövetség sza­
bályszerű megalakítására. Ez alakuló 
gyűlésre természetesen a Csokonai-kör is 
meg van hiva, mely bizonyára ismét 
képviseltetni fogja magát két küldöttével, 
a januári első értekezletre megválasztot t 
Komlóssy Arthur alelnökkel és Kardos 
Albert titkárral, de hogy vájjon belép-e 
a tervezett irodalmi szövetségbe azt a 
kör meg külön választmányi, esetleg 
közgyűlésen dönti el a kör. A belépést 
annál inkább meg kell gondolnia mert
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BUCK,
A király elutazása. 

Budapest, május 22. A király
tegnap délután Bécsbe utazott.

A sorozás újabb elhalasztása.
Budapest, május 22. Fejérváry 

íléza báró honvédminiszter értesítette 
a megyéket és városokat, hogy a 
sorozást az ismert politikai helyzet 
miatt Julius 1-től augusztus 
elhalasztja.

A horvát lázongások.
Zágráb, május 22. Tegnap. éjjel a

Jeliasies-szobor előtt tüntetés volt. A 
temeg nekirontott a lovasrendőröknek. 
Kettőt lehúztak a lóról és véresre vertek. 
Szűz embert, köztük hatvan iskolásfiut 
letartóztattak.

az országos irodalmi szövetség szervező 
bizottsága annyi sok mindent markolt, 
hogy félő igen keveset fog majd fogni.

* legt öntetett öngyilkos jelölt. Ka­
tonáiknál az ember nem rendelkezhetik 
szabadon az életével, a mit bizonyít a 
Szabó László esete is. Szabó a debre­
ceni 3-ik honvédgyalogezrednél szolgált 
mint közbaka. Nagyon elkeserítette pedig 
a gyöngy élet s öngyilkosságot követett el. 
De a golyó célt tévesztett s mi után erős 
a gyanú, hogy Szabó csak azért lőtt ma­
gába, hogy nyomorék legyen s Így a ka­
tonaságtól megszabaduljon, a hadbíróság 
egy évi Tégy húzva Ítélte. Ezt az egy 
évet utánna kell szolgálnia.

* Igazításul. Lapunk múlt számában 
Eákóczi hársfáiról megjelent költemény 
második szakában értelmet zavaró sajtó­
hiba csúszott be. A negyedik sorban t. i. 
magyarunk helyett nagy urunk olva­
sandó.

* Az Abelesz iskola majálisa. Teg­
nap tartotta az A bel esz-féle polgári 
iskola tavaszi mulatságát. Reggel kezdő­
dött s a tanulók és családjaik vendégeik­
kel együtt vidáman, játék, szórakozások 
közt a szabadban töltötték a napot. Este 
bevonultak a Dobos-vigadóba s a majális 
pompásan sikerült táncmulatsággal vég­
ződött. Az első négyest 120 pár táncolta.

* A Burába ölte magát. Szomorú ér­
tesítést kapott tegnap Tóth Bálintné 
Hatvan utca 52 szám alatti debreceni 
lakosnő. A budapesti rendőrfőkapitány­
ság értesítette hogy Eszter nevű leánya 
a Dunát a ebe magát s holttestét teg­
nap fogták ki a vízből. Hogy miért lett 
öngyilkos Tóth Eszter arról nem emlék­
szik meg a szűkszavú távirat.

* Ebzárlat. Az olajütőben njabban 
előfordult veszet ebmarás folytán a, vá­
rosi ebtartási szabályrendelet 20 £-a ér­
telmében figyelmeztetik az ebtartó közön­
ség, hogy az isméden 40 napra elren­
delt ebzörlat sikeres foganatosítása cél­
jából ebeiket szájkosárral ellátva pórázon 
vezessék, mert az adó alá be nem jelen­
tett kóbor ebek összefogdosúsára és kiir­
tására a gyepmester szigorúan utasítást 
kapott.

eíPOTáe
vas- és fémöndöde részv.-társ.
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Gazdasági gépeket,““&5r Benzin-motorokat
Benzin-motoros c^eplökéftzletek.
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Thierry á. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal 
I elulmulbatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 

enyhíti a hurutot és megszünteti 
köhögést és meggyógyítja 

Kitünően használ to-

1

wM

mell minden betegségeiben 
a váladékot, elállója a fájdalmas 
az ilyen bajokat, még ha idültek 
rokgyuladásnái, rekedtségnél

is.
stb. 3. Minden es a torok minden betegségeiben

és hascsikarást. 
meg a veséket,

IMS-»«»»»-«!* 1 ‘JI

, , , Ú7Á. «.laposan megszüntet. 4. Meglenő gyorsa
böggal meggyógyítja a gyomomörcsöt, kólikát ' ^
o. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért 
megszünteti a lép kórt ós a mélabut és megerősíti az étvágyat es emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájáSl,jd™, fogakul 

minden log- és száj betegségeknél, meg. 
meg a gyomor rossz

szájposhadásnál és 
szünteti a felböfögést és 
7. Külső kmaniitr ®zaJ m,e ^ a gyomor rossz szagát-
i.v;„ kiütPsoL- 1 a ian CS0( í'lf gyógyszert képez minden sebre.

rüh, kész es bőrkiütések ellen megszünteti™0feffáeiség6tt/tbek’ fagy.0,t Tgot'
Ä ,slb , Vtofmi ’kell mindig „ züU Ité4fvé1jegy?f' mely
Jutható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen h<, -I i l ■gyérbe], eredeti kartondobozokban ; bérmentve bármely po'staállőmásreAufzi- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy G kettős iivorr 4 L-nmíi ií “ '8 A . nába 4 korona 60 M.ér. Kevesebb nem külS.

való utalványozása mellett.
Thierry A. gyógyszerész balzsama és ceníifolia kenőcse.

Ez arrp„ >, gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik
konvabbakká^váhS° °g TntSI ,iregt'bbek’ annál értékesebbé és haté- 
Konjalibakka válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik minőiÄ-”ATk/,rrkbf; t~*»**- «j* sgart
sem s z a ha d bin 1 1 ‘gHlllbb az orV(,s megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett nót-
bmk mindeák .r'’ blába ‘b*bJuk ki a pénzfhanem fírdul
to elku , r ?“k, PZ?r kÓt.,r6g k,l,róbalt. kitűnő, olcsó, megbízható, 

W 1 J • dyta mat an’ V1,ághirii szerhez, melvet minden eshető 
SiíSrdM családban készletben kel! tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt: megsapni, ou renaet

— Thierry (Adolf) Öran^ya!-gyógyszeriára Pregrada Rohitsch SauerbruDD mellett,
központi raktár Budapesten Török József gyógyszerésznél, Zágrábiján Mittelbach S. gyógy 

szerts/nel cs Becsben Brady C. gyogysze-esznél.
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Debrecen nyomatott László Joznef könyvnyomdája buti.
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